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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséihez küldendők.

Bér men bitien leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Előfizetési díj:
Eg< ■sz évre 4 Irt. Félévre
2 Irt. Negyedévre 1 írt.

i-igv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 1 rtsábos petitsor egvszer
9 k r. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

NyiJt tér petit sora 12 kr. Mai, tófS É gaászaií hetilap.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.

A „Zalamegyci gazdasági egyesület'4, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara4'6 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

HVEeg’j elenik: minden yrasár;

Sok a vásár.
A társadalomnak úgy számbeli nagyságá­

nál. valamint munkájának nemzetgazdasági fontos­
ságánál fogva egyik nevezetes része a kisiparos 
osztály. Ez az osztály, amelynek pedig az állam- 
íentartás munkájában is nevezetes szerep jutott, 
úgv vagyoni helyzetében, valamint erkölcsi ere­
jében és tekintélyében is napról-napra gyengül, 
pusztul.

E szemmel látható gyengülés és pusztulás 
magára vonta az államférfiaknak, a társadalom 
vezető embereinek és a sajtónak a figyelmét 
egyaránt úgy, hogy ennek megszüntetése fontos 
napi kérdéssé nőtte ki magát. E napi kérdés 
megoldására az illetékes tényezők mindegyikének 
közre kell munkálkodnia.

Ha a bajt gyökerében akarjuk orvosolni, 
úgy kutatnunk kell az okok után, melyek a bajt 
előidézték.

Hogy minő forrásokból ered a kisiparos 
osztály folytonos hanyatlása, nem akarjuk jelen 
sorok keretében egyenként számba vonni. Ezúttal 
csak arra az egyre hívjuk fel a közfigyelmet, 
amit soraink homlokára irtunk : a vásárokra.

A vásáiok száma részint magán érdekek 
érvényesülése miatt, részint egyéb okokból annyira 
elszaporodott, hogy ma napság valamire való 
fh'n sincs 2—3 vásár nélkül, mig mezővárosok­
ban, vagy a járások székhelyein 4—5 vásár van 
evenként. Ebből kifolyólag azután megtörténik, 
hogy egy- és ugyanazon időben két-három helyen 
is tartanak vásárt; ugyanazon, vagy legalább 
i-s egymást követő napokra esik három-négy is,

\ an-e a vásárok ily nagy számának értelme, 
haszna ? Célravezetők-e ezek és hasznosak ?

Minden habozás nélkül megadhatjuk a 
kérdésre a feleletet, hogy nemcsak nem használ­
nak, hanem egyenesen hozzájárulnak első sorban 

1 kisiparosok tönkretevéséliez.
Az a szegény kisiparos vásárról-vásárra 

házal, el nem engedve egyet sem ; mert biztatja, j
A „Zalamegye“ tárcája.

Őszi álom.
— A „Zalamegye “ eredeti tározája -

kross (léza ott állott a vasút parton. A perzselő 
!l),u i napsugár ellen napernyőt tartott. Kalapját levette, 
fagy ;t tova lengő szellő hűsítse kissé forró homlokát,
'in ly izzott, nem a nyári nap hevétől, hanem a benne 
kavargó gondolatoktól.

Cent, a mély bevágásban, nyil-egyeuesen tiltott tova 
a vasúti sínpár.

Várta a vonatot, mely Csák Ilonát vitte fürdőre. 
Hallotta az állomásról induló vonat jelzését. A villamos 
aram végigfutott a dróton és a közeli őrházak minde­
gyikénél hangzott a harangjelzés, mely olyan szomorú, 
méla volt, mint a lélekharang kongása.

Átható, éles fütty süvöltött át a levegőn. A vonat 
elhagyta az állomást.

Néhány pillanat múlva már ott prüszkölt, zakatolt, 
dübörgőit a mélyben. Erős Géza szinte hallotta szive 
dobogását, oly lázasan vert az.

Vájjon kitekint-e ? Vájjon megérzi-e, hogy ő szív- 
dohogva, reszketve várja a búcsúpillantást Y

A vonat percről-percre sebesebben haladott. Vissza 
Cjtott lélekzettel szegezte tekintetét a tovarobogó kocsik 
ablakára.

Nem tekintett ki senki.
Valami éles,- metsző fájdalom nyHalta át szivét és 

szinte megkövültén állott és sápadt arccal, réveteg sze­
mekkel nézett a futó yonat után. Az egyik kocsi abla­
kból egyszerre kihajolt egy női tő és egy alabastrom- 
hdmrségii, gömbölyű kéz bncsiit intett föl a magasba.

Csák Ilona volt.
Erős Géza visszaülteti kalapjával. Aztán nézett, 

nézett azután a halvány, kedves tő után, melyet lassan 
lassan egészen elfödött előle a távol. Egy érezte, mintha 
Valami lathatatlan, delejes erő megragadta volna szivét

csalogatja a remény, hogy hátha csinál egy
kis üzletet. Persze ez a remény csalfa szokott 
lenni. Hiába töltötte el a drága időt. hiába 
tűrte az eső záporát, a tél hidegét, hiába köl­
tekezett a vásárban magára, otthon családjára 
és hiába fizette a fuvardijat: a legtöbb esetben 
üres eredménynyel tér haza, ha csak portékáját 
nagy veszteség árán eikótyavetyélni nem akarja.

Így megy ez gyakran két-háromszor is 
hetenként, mig tele lesz adóssággal, amely azután 
fölemészti házát, földecekéit, amelyekhez talán 
apja jutott, vagy melyeket a régi jobb időben 
szerezgetett össze.

De nemcsak a kisiparosokra veszedelmes a 
vásároknak e nagy száma. Veszedelmes az igen 
sok gazdára is. habár nem is akkora mértékben.

Akárhány gazda képes a vásárban fél napon 
át alkudni, hogy lealkudja azt a 10-20 krajcár 
különbséget, amely a csizma, a dolmány áránál 
közötte és az eladó iparos között van. Hjah ! de 
az iparos nem engedhet ; mert talán épen ez a 
csekély összeg volna az ő haszna a munkáján. 
Végre is ott hagyja ; mert úgy gondolkozik, 
hogy holnap megint lesz vásár, majd megveszem 
holnap. Nem lévén számító természete, figyelembe 
sem veszi elpazarolt idejét, költségét 1 És emellett 
hányszor megtörténik, hogy az otthagyott dol­
mánynak. csizmának a- ára aprónként elkotyog 
a garaton és se pénz, se posztó !

A vásártartást tehát reformálni, számukat 
kevesbíteni kellene! Nagyon elég lenne, ha a 
politikai járásoknak a székhelyein és esetleg 
egyes, nagyobb forgalmú vidékek gócpontján 
tartanának évenként vásárokat, mig a többit az 
apró helyeken tartandó vásárokkal együtt meg 
kellene szüntetni.

A vásároknak ezt a kevesbítését bőven kár­
pótolná azoknak sokkal nagyobb népessége, 
üzleti forgalmuknak élénksége, mely a mostani 
tespedést és pangást felcserélné.

Hogy a kívánt célhoz jussunk, általános
t, —.... ............. —

óh vonszolni akarta volna az elírandó vonat után. Hatal­
mas melle hullámzott fájdalmas szive vonaglásától.

A vonat már eltűnt; csak tompa dübörgése hallat­
szott; de azért ő csak nézett, nézett a messzeségbe. Még 
mindig látta azt az édes, halvány arcot; még mindig 
érezte a ragyogó fekete szemek bucsu-sugaráimk delejét. 
Es megijedt attól a végtelen nagy szerelemtől, amit ebben 
a pillanatban erezett.

1 lát ilyen határtalan, minden érező idegszálát át­
ható szerelemmel szereti ő ezt a leányt, aki az övó nem 
lehet soha Y !

Mindketten olyan nem mindennapi, bolondosán 
ideális, exaltált lelkek voltak. Az volt a meggyőződésük, 
hogy a kölcsönös szerelem ragyogó, üdvözítő illúzió, mely 
a házassággal menthetetlenül szerteoszlik.

Egyik sem volt már nagyon fiatal, mikor megsze 
nettók egymást. A férfi harmincnyolc éves, a leány : 
huszonhat.

Olyan földöntúli szerelemmel szerették egymást, 
hogy mindketten remegve csüngtek ennek az üdvözítő 
érzelemnek állandóságán. Megfogadták, hogy szeretni 
fogják egymást a sírig, de egymásé nem lesznek soha. 
Azt hitték, hogy csak ez az édes illúzió, a gyönyörű­
ségnek ez a ragyogó, tiszta álma csak igy lehet sirigtartó.

Mikor a búcsú pillanatában egymás ajkán csüngtek 
és ölelkeztek az egymásba szakadni vágyó szivek szédítő 
mámorával : elfeledtek mindent, mindent és üdvözöltek.

A nő bágyadtan hajtotta tejét a férfi vállára és sut­
togta : — Ha egymásé lennénk, meghalnánk mindketten.

A férfi helybenhagyólag ingatta fejét, jeléül annak, 
hogy az neki is erős meggyőződése.

Aztán úgy is váltak el egymástól, hogy inkább 
égnek, lángolnak tovább az emésztő szerelemben, per­
zselő tiizében az eszményi érzelemnek, hogy sem az a 
szép, isteni illúzió szerteioszoljék.

Mig távol voltak egymástól, minden héten váltottak 
levelet. Mindketten azt hitték, azt vallották, hogy .szi­
vükben ez az utolsó, a legtisztább szerelem, melyre csak 
a halai fog tenni szemfödelet.

országos mozgalmat kellene indítaniok maguknak 
az iparosoknak.

Akármelyik ipartestület felvethetné a kérdést. 
memorandumba foglalhatná és az illetékes ipar­
és kereskedelmi kamarához terjesztené fel annak 
a kérelemnek a kapcsán, hogy a megkeresett 
kamara az ügy támogatására nyerje meg a többi 
hazai kamarát is és egyszerre, együttesen és 
hathatósan kérjék fel a kormányt a vasárügy­
nek. mely a kisiparos osztály pusztulásának 
hatalmas tényezője, rendezésére és reformálására !

Mcii számunklioz fél iv rneilélvlet van

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság szeptember bari 

öleset ár, gróf Jankovic/i László főispán oniéltós<igának 
elnöklete alatt f. bú 12 én tartotta.

Az alispán! havi jelentés a vármegye területén a 
közigazgatás egyes ágaiban augusztus hóban előfordult 
eseményekről előterjesztetvén , helyeslőleg tudomáséi 
vétetvén.

A vármegyei törvényhatósági közutak tenntertásá- 
hoz szükséges fedanyag szállításának az 1897., 1898., 
1899. és 1900. évekre való biztosítása tárgyában meg­
tartott versenytárgyalás eredménye előterjesztetvén, a 
közigazgatási bizottság, mint legelőnyösebb ajánlattevő­
nek, Grauer L. fia cégnek adta ki a jelzett évekre a 
szállítást.

Zala-Egerszegen a fehérképi utcában levő kerék­
vetőknek, melyek egyébként célszerű voltuk mellett a 
forgalom biztonságát akadályozzák, eltávolítása tárgyában 
indítvány tétetvén, a közigazgatás bizottság azok eltávo 
Irtását határozati lag kimondotta s az államépitészeti hivatalt 
felhívja, hogy a bazalt makadámmal fenntartott ut pálya­
test és a sorfák közti útfelületet vörösi gödör ka vicscsal 
tartsa fenn.

Olvastatott a m. kir. államvasutak szombathelyi 
üzletvezetőségének átirata, melyben tudatja, hogy mivel 
csak legközelebb szeptember hóban tettek változást a 
h. é. vasút menetrendjén, ennélfogva az a kérelem, hogy 
az ob 19 0112. sz. összekötő vonat a Zala Szent Ivauról 
Kanizsa felé reggel 6 ó. 4 perckor induló személyszállító 
tehervouattal hozassék kapcsolatba, nem teljesíthető • 
mivel ez esetben a 311. sz. vonattal Szombathely felé 
utazó közönségnek 1 ó. 28 percig kellene Szen-1 vánon 
várakoznia, miáltal ugyanaz az eset állana be, mint a 
302 számú gyors és 327. számú személyszállító tehervonat

De olyan csodálatos hatású mégis az a távoliét.
Olyan az, mint mikor a delejes áramokat elszigetelik. 
A föl föl izgatott képzelet néha-néha áthidalja ez elvált 
szivek közti távolságot. Az álmadó lélek föl fölkeresi a 
messzeségben is szerelmünk tárgyát s egy egy édes álom 
után kétszeresen érezzük a vonzódás ereiét. De lassan 
lassan gyérülnek az álmok ; a képzelet ereje gyengül • 
a múlt képe észrevétlenül szintelenedik és ellenállliatat' 
tanúi lelkünkre fekszik az élet fakó prózája.

Mindezt Erős Géza is érezte, de nem hitt az idő 
és távolság hatalmában. Még kevésbhé hitt akkor, mikor 
egy hónap múlva ismét viszontlátta Ilonkáját.

Hogy íeszkettek mindketten, mikor egymásnak 
kezet nyújtottak. Hogy csüngtek egymáson a szerelem 
demosthenesi némaságával !

Alig töltöttek együtt azonban pár hetet, boldog­
ságukat az a lesújtó hír zavarta meg, hogy Csák Ilon­
kának végleg távoznia kell.

Könnyes szemekkel borult Erős Géza mellére a 
halvány leány.

Szeretsz e akkor is, ha nem leszek melletted ?
M'ndig, mindig! mondta tompán, visszafojtott 

fájdalommal a férfi.
— Meglátogatsz e ? Élj ősz e utánam ?
— Bárhol leszesz.
Ilonka megragadta Erős Géza kezét, mintha valami 

sötét sejtelem borult volna lelkére; fájdalmas tekintettel 
nezett annak szemébe.

nf csal) ‘ Ha megcsalsz, meghalok.
Erős Géza ajkához emelte a reszkető hófehér kezét 

és úgy suttogta: — Soha ! soha !
Etolsó buesuzásuk ott történt a vasúti állomás 

perron jan.
< >tt már csak mint jóismerősök búcsúztak egymás­

tól. De azért mikor kezet fogtak és egyik reszkető kéz 
a másik reszkető kézből kihullott, mindegyik íny érez­
te, mintha egy drága, örökké visszahozhatatlan min 
denség hullott volna ki abból.

A vonat dübörögve hagyta el az állomást s mikor
Illőivel.



csatlakozására nézve fennállott s amely Zala-Egerszeg 
város közönségének kérelme alapján inegszuntettetctt.

Kir tanfelügyelő havi jelentésében előadja hogy ez 
időszakban felterjesztette a miniszterhez a Csáktornya, 
áll polgári fiú és leányiskola épülete részeve paly azat 
utján készített műszak, terveket. — A baiatm,-tu,ed, 
Erzsébet-szeretetház melléképületének meghiúsult pa ya- 
,ata folytan új ajánlat terjesztetett le a miniszterhez.
A keszthelyi áll. polgári leányiskola 111 >k osztályában 
eddig jelentkezett növendékek számához kepest a 111 ,k 
osztály megnyitásához a minisztertől engedélyt kei . 
Podbreszten a perlaki járás ioszolgabirajával, a gioí, 
érdekeltséggel és az összes elöljárósággal megtárgyalta 
Podhreszt,'« úehovieza, Vullána községek es bzeut 
puszta iskolai csatlakozását. Perlakon a D. Ív E óvodája 
több ügyében értekezett a felügyelő bizottság elnökével 
és a járás iskoláinak állapotáról a járási toszolgalmo * * 
Az áll. polgári fiú- és polgári leauyisko a több úgy ebe
volt Csáktornyán. - A miniszter megállapítván a szent 
gróthi összes * felekezeti iskolák államosításának vcj 
teltételeit: a szervezés előkészítése \egett yo,
Ciólhon. A. Lendván ütést tartott az áll. polgár, tm-isko a 
gondnokságával az uj iskola épület ug>ebeu.
Ugyanezen iskola bebútorozásává es tclszuűéscre 
miniszter 1.U50 htot engedélyezett.

lladakovits István pölüskei községi, Mu "n‘ l'li‘ 
alsó-raiki községi elemi iskolai tanítónak, továbbá Sc/n/ 
Ít/sUpetoekt gyermek menedék házi óvónőnek megv. 

lasztását a közigazgatás, bizottság
Ferenc dráva-szent-ivám r. k. tanító megválaszt, 
pedig megerősítés végett a bizottság a miniszterhez tel

terjeszti. beUatinczi községi elöljáróságnak jelentése az
ottani kisdedvedelem ügyében, a d^ron^' ^ ° 
iárósátr teleülése nyári ineuedekhaz megnyitásaiol, a 
turnise/J község, elöljáróságnak jelentése kk-dedvédelme 
ügyében, a novai járási főszolgabírónak jelen lésejarasa 
tanköteleseinek százalékos elbírálásáról, a k ÍVla"íel“6>e 
lőnek jelentése Orehovicza, Podbreszt es V ullana kozseg 
iskolázásának ügyében — tudomásul vetetett.

Kiss Marton »alomvári r. k. tanító kérvényé ,bet 
ményeinek hátraléka ügyében a vonatkozatos e^lozctes 
intézkedések okmányainak beszerzése vegeit a kir. tan

püspök átirata M iskolai
építkezések nyilvánosságáról tudomásul vetetett.

P Keika-Kálóczfa és Kozmadombja községek áltál 
egyesülten feniartott, államsegélyezett községi isko a 
tanító választásának ellátásával az iskolaszék, elnök oly 
ielbivással bízatott meg, hogy a választási napot sürgősei
tűzze ki s a választásról a további intézkedések megtétele
céljából a közigazgatási bizottsághoz tegyen jelentést.

A gelléuházi tanító választás ügyében a kn. tan 
felügyelő íelhivatik, hogy a d.jlevelckel az államsegély 
ügyének befejezése után térjeszsze he.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a ö/o /
segély ügyében hozott végzésnek Mura bzerdahe y oz»eg 
haCatá»» miau végrehauhatatlaoságáról. ^el kap«o- 
latban jelenté, hogy telelőig terbe mellett ^ro» halándot 
tűzvén ki, a beérkezendő nyugtatvany után az egész 
ügy felterjesztessék a miniszterhez; a javaslatot a bízó

Nagy Kanizsa város polgármesterének a kisded ve­
delem szervezése ügyében jelentése előterjesztetven az 
októberi üléshez mulhatlanul beküldendő jelentési 
adott halasztásról a miniszterhez jelentés tetetik.

A tanító fizetésének 4UU írtra való kiegészítéséhez 
a miniszter a nemes- és nagy pécseli ey rét. “kólának 
107 Irt, az akalii ág. ev. iskolának lb- tit, a >a aj 
kis szállási ev. rét. iskolának 13o Irt, a szerit antalfai ág 
ev. iskolának 100 Irt, a szent-hsán község, «Colának 
85 frt, a kustánszegi ev. ref. iskolának 8o Irt aUamsegély t, 
mig a kaczorlaki községi iskolának a tanító fizetésűiét

300 írtra való kiegészítéséhez 75 frt államsegélyt enge­
délyezett, miről az érdekelt községek értesittetnek.

‘ A hosztóti és szegvári r. k. iskolák kérvényé, 
államsegélyért pótlás céljából vissza küldetnek.

A kir. pénzügy igazgtó jelen lese szerint augusztus 
hóban 294.608 írt 30* 2 kr. adó folyt be. Az év elejétől 
augusztus végéig befolyt 1,367.056 írt 39 kr. mely a 
múlt év hason szakában befolyt 1,442. <48 irt öl /•> krial 
szemben 75.691 frí 32*., kr. apadást tüntet tol. Augusztus 
végén a hátrálok a vármegyében: 1,614.911 frt ói ,
kr egyenes adóban, 91.646 írt 51'/, kr. hadmentességi 
díjban, 2,033.482 frt 95 kr szolődézsmaváltságbau, 
353,688 Irt 21 kr. bélyeg- és jogilletékben, 6.039 frt 
99ic kr. illeték egyenértékben, 136.083 frt 13' , ki. 
fogyasztási- és italadókban, 11.763 frt 98 kr. italmérési 
illetékben, vagyis összesen 4,247.615 írt 90 kr. Leírásba 
hozatott augusztusban egyenes adóban 5.387 frt 50' • 
kr; fizetési halasztás nem engedélyeztetett, házadómv'n -
tesség 3 esetben.

Az alsó-lendvai járás Budapesten.
Folyó hó 7 én közel 400 ember indult Budapestre, 

országos kiállítás megtekintésére Szmodics Viktor 
alsó-lendvai főszolgabíró vezetése alatt. A felráudulók 
50 ember kivételével mind az alsó-lendvai járásból valók
voltak.

A szépen feldíszített külön vonat 8-an reggel o óra 
45 perckor érkezett be a déli vasút budai állomására, 
hóimét a kirándulók, mellükön nemzeti szinti kokárdákkal, 
buszú sorban haladtak az alaguton, lánehidon, fürdő 
utcán és Andrássy utón keresztül a kiállítás igazgatósága 
által számukra kijelölt barakk szállásokba, onnét pedig 
rövid pihenő után, a második kapun át az országos ki­
állításba.— A kapunál a kirándulókat a kiállítás igazga­
tósága hivatalosan fogadta. Dr. Fekete József, a kiállítás 
sajtóügyi igazgatója, melegen üdvözölte a kiállításra fel • 
rándulókat, mire a menet vezetője, Szmodits Viktor 
főszolgabíró, a következő beszédet tartotta :

„Fogadják mélyen tisztelt uraim forró köszönetéin 
és mélyen érzett hálám kifejezését azon rendkívüli kitiin 
tetésévt a melyben részesíteni mcltóztatnak akkor, a 
midőn bennünket, mint egyszerű kirándulókat, külön 
fogadásra érdemesítenek.

Erezzük csekélységünket, tudatával bírunk annak, 
hogy ezen kitüntetés bennünket sem egyen kint, sem 
mindnyájunkat együtt összesen meg nem illet, azonban 
kifejezése akar ez lenni azon szent érzésnek, melyet az 
édes anya érez, midőn a távolból megérkező szerető, 
hű fiát keblére öleli.

Mi a messze távolból zarándokoltunk ide az orszá 
szivébe, mert tagjai vagyunk azon nagy szervezetnek, 
mely a magyar nemzetet alkotja. — S valamint a szív 
azon szerv az emberi testben, mely a véredények szőve 
vényos hálózatán keresztül az egesz szc,\ezetet táplálja 
s a melyben a munkáját végzett vér új erő gyűjtésre 
ismét egyesül: úgy az ország fővárosa, az ország szive — 
azon központ a nemzet testében, a melyből minden 
kiindul s a melyben minden egyesül ismét.

Nagy ünnepet ül a magyar nemzet, ezredéves fen 
állásának öröm ünnepét, a melynek fénypontját az itt 
rendezett országos kiállítás képezi.

Az országos kiállításon kívül úgy itt a fővárosban, 
mint a vidéken, az ünnepélyek egész sorozatát láttuk és 
látjuk lelki szemeink előtt elvonulni, a melyek mind a 
magyar nemzet nagyságát, hatalmát és fényét dicsőítik.

11a az emberi szív megdobban, mozgásba jönnek 
a test legkisebb véredényei is. Az ország szivének 
dobbanására megmozdul az egész nemzet s a Kárpátoktól 
az Adriáig az ország legtávolabb zugában, a legszerényebb 
kunyhóban, a legszerényebb hazafi szív húrjai is rezgésbe 
jönnek s e rezgések összesége teremti meg a magyar 
hazafiság legszebb accordjait, melyeknek összhangjához 
járásom hazafias lakossága is hozzá járulni óhajtván,

nemzetisé»-! külonDseg iienvm *
be a magyar hazafiság e templomába, a melynek szentélyé
az országos kiállítás. ... . • ,S itt elmerengve a múltnak emlékein s a jelen
alkotásainak nagyságán, nemzeti büszkeséggel eltelve 
tapasztalatokkal gazdagon megrakodva, temek haza szerény 
otthonukba a hazafias munka folytatására.

A visszeres vérből Uraim ! üíeres vér lesz Leik, 
szemei felnyílnak, a salak, mit esetleg magukkal hoztak, 
önkényt feltisztúl, a tévtanok, a melyekkel lelkűk meg 
volt métely ez ve, önkényt hitelt vesztenek s a hazaterük 
mind meg annvi apostolaivá válnak az igaz magyar 
haza fiságnak, — áttörhetlen phallanx uvá a barkóimét s 
bármely irányból jövő hazaellenes áramlatoknak.

Ebben rejlik Uraim ! legnagyobb jelentősege ezen 
tömeges felrándulásoknak. \ ilágosságot kérünk mi <. 
Uraim ! nem sötétséget s a sötétségnek legutolsó foszlányait 
is le akarjuk vetkőzni !

Hálás köszönetét mondunk mindazoknak, kik ezt 
lehetővé tették; kik lehetővé tették azt, hogy az ország 
legtávolabb vidékeiről a legszegényebb emberek is meg- 
jcTelenhetnek itt megismerni önnön nemzetük tényét, dicső 
ségét s megtanulni, hogyan kell még rajongókban szeretni 
imádott hazájukat s legjobb királyukat.

Etjén az országos kiállítás igazgatósága, éljen a 
magyar hazafiságnak szent háromsága : „király, haza,
nemzet! Éljenek !u ,

Ezen beszédnek kimondhatlau hatása volt, szarnia
lan szór szakították meg a beszédet dörgő éljenek s mire 
szónok a beszédet befejezte, nagy tömege gyűlt egybe 
a kiállítást látogatóknak, kik kitörő éljenzéssel jutalmaz­
ták a szónokot a hazafias beszédért.

Ezután a kirándulók több csapatra oszolva, egyik 
pavillonból a másikba mentek s nein győzték bámulni 
a látottakat, elitélvén azon lelketlen elemeket, kik őket 
vissza akarták tartani a kiállítás megtekintésétől s nem 
győzték eléggé megköszönni a főszolgabírónak, hogy okét 
felvezette c tündér kert be s fogalmat alkothattak maguk* 
nak arról, hogy mit képes előállítani a magyar!

A kirándulók zöme lU-én reggel tért vissza házi 
tűzhelyéhez, mig a legutolsó csapat csak 14-én este!

az első kanyarulatnál elfordult, Ilonka az ablak paik 
I)Vára borulva, zokogva intett búcsút az ott maradiaknak.

Akkor ölelkeztek szemeik utolsó, édes szerelemmé *
Eleinte a távolból megint sűrűn leveleztek. Uesób j 

már nem volt olyan sok mondani valójuk. A ‘eve ek 
mindinkább gyérültek. Minduntalan ismétlődésekbe estek
a ritkábban irt levelekben is.

Mindegyik más körben, más világban élt. Egy 
„ek eseményei nem érdekelték a másikat. Megsmn 
ki,/ettük az a társadalmi érdekközösség, mely két rokon 
lélek között a legerősebb kapocs.

Félév múlva, mintha csak ketté vágta volna valami
titkos kéz az eszményi viszonyt, megszűnt koztuk a 
levelezés.

Erős Géza lelkére ólyomsúlylyal nehezedett az a 
szürke, rideg egyhangúság, ami az egyedül élő embereket 
különösen a negyvenedik életév korul szokta megszállni.

Rendesen magánosán szokott sétálni, holkereste 
azokat a helyeket, hol Ilonkával annyi édes ólát töltött. 
Elhallgatta az akácfák lombjának suttogását. Elnézte a 
földre hulló, zizegő talevélkéket.

Derűs, szép szeptemberi délután volt.
A vasút télé vezető akác alléé padjai üresek voltak.

Az egyikre letelepedett. .. ,,
Őszi hangulat szállta meg lelkét. A gyümölcsöző

élet költészetének hangulata.
Tulajdonképpen mért is él ó?
Milyen hideg, lélekdermesztó ez az egyedüllét 

Nines senki, de senki, akivel egy édes bizalmas szó 
válthatna. Nincs senki, akire azt mondhatna. „L/.e t 
élek.“ Nincs egyetlen lény, akinek boldogsága, jov j< 
őt lelkesíthetné az élet küzdelmeiben való kitartásra. Ug\ 
él mint egy elátkozott remete, önmagába temetkezel ten 
Ez így nem tarthat a sírig. Hisz neki is joga van rész 
kérni az életnek abból a boldogságából, neki is köteles
8ége kivenni lészót azokból a gondokból, azoknol az édes
törődésekből, amiket a családi élet nyújt.

Csák Ilonkára gondolt.
Ha tán kölcsönös megegyezéssel fölmentenek egy­

mást attól a fogadástól, hogy nem lesznek egymásé soha.

De hát az a ragyogó, szép illúzió V 1 
Erős Géza ajkai körül gyönge mosoly játszadozott. 

Képzelete maga elé varázsolta azt a gyönge, halvány, 
beteges teremtést. Azt gondolta akkor magában: nem 
ölné-e meg csakugyan ezt az illúzióból szőtt, átlátszó, 
eszményi lényt a házasélet földi rendeltetése ?

Szabadulni (igyekezett a leikébe torlódó gondola­
toktól. , . , . , , , ,,

Mért zavarná ki azi az égi lelket édes, boldogító
illúziójából'?! , .

Fölkelt s hogy némi szórakozással űzze ol vagyait,
bement az állomás perronjára.

Éppen akkor érkeztek a vonatok minden irányból. 
Az étterem egyik asztalához telepedett s onnan 

nézte az érkező utasokat, a hullámzó embersokaságot. 
Egyszerre egész teste megrendült.
Fölugrott, de nem birt mozdulni a meglepetéstől. 
Azt hitte : álmodik.
Csák Ilonka lépett a terembe.
Arca élénk volt. Szemei ragyogtak. Idomai nekiteltek. 
Mikor Erős Gézát megpillantotta, kissé elpirult és 

visszafordulva, a mögötte jövő fiatal férfi karjába öltötte 
karját s úgy haladt át a termen, mint a legegészsége­
sebb őzike. . *

Erős Géza közelében kissé megállóit, úgy tett,
mintha észre sem vette volna.

Mosolyogva nézett ki az étterem ablakán, honnan 
szép kilátás nyílt az akác alléere. Tiszta, csengő hangon 
mondta, úgy, hogy Erős Géza is meghallja :

_ jsjézd édesem, ezek alatt az akácok alatt tol
lőttem én lány koromban legtöbb bolond órámat. Ha rajok 
gondolok, úgy tűnnek fel, mint valami ködös, szürke
őszi álom.

Közelebb húzódott férjéhöz ; aztán magával vonta. 
A másik ajtón elhagytak a termet.

Erős Géza kitámolygott a teremből.
Mikor a szabad levegőre kiért, végigsimitotta honi

lokál; megdörzsölte szemeit. _ „ . ,
Mintha ő is egy hosszú, őszi alomból ébredt

volna töl.__________ — •*

A Zalavármegyei takarékpénztár közgyűlése.
A Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság 

évi rendes közgyűlését Krosetz János igazgatósági elnök - 
nek elnöklete alatt f. hó 16-án d. u. 2 órakor tartotta 
Zala Égerszögen, az intézetnek saját házában levő üzlet­
helyiségében.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölvén, a 
közgyűlést megnyitja s az alapszabályok alapján annak 
határozatképességét constatálja.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 
1895. évi július 1-től 1896. évi június 30 ig terjedő 
harmadik üzletévről előterjesztetvén, a közgyűlés azt
elfogadta. , ,, . . , , , .

Előterjesztetett a zárszámadás és mérleg, melyeket 
a közgyűlés elfogadott s a felügyelő bizottság javaslata 
hoz képest a harmadik üzletévi nyeremény felosztását 
illetőleg következőkép határozott: az évközi adományokra 
kiadott"" 19 írt 20 kr. s a tartalékalaphoz csatolt 724 
irt 74 krral együtt a nyeremény 7.366 frt 56 kr., 
melyből a Ilik üzletévből áthozott 178 irt 50 krt le­
velűin, felosztásra marad 7.188 írt 06 kr. Ebből a) az 
igazgatóság 12°/„-os jutalékára esik 862 írt 06 kr., b) 
a felügyelő bizottság 3% jutalékára 215 frt 64 kr., c) 
a hivatalnokok 4"/0 jutalékára 287 frt 62 kr., d) jótékony 
célra l":„ 71 frt 89 kr., illetve az évközben e cimen
kifizetett'" 19 írt 20. levonásával 52 frt 69 kr., e) tartalék 
alapra 10° „ 724 frt 74 kr. összesen 2.143 frt 25 kr.
s ioy rendelkezésre marad 5.044 frt 81 kr. s a múlt 
évi nyereményből 178 frt 50 kr. 0.223 frt *H ki., 
melyből 150 db. 400 koronás részvény szelvényei egyen 
ként 22 írtjával beváltatnak, 71 frt 88 kr. a hivatalno­
koknak, mint külön jutalom, kiadatik, 1000 írt a tartalék 
alaphoz csatoltatik, a len maradó 450 frt pedig a jövő 
üzletévi nyeremény számlára átvitetik. A jótékony célra 
maradt 52 frt 69 krból a zala egerszegi tűzoltó egyletnek 
15 Jrt? a zalaegerszegi polgári és íolső kereskedelmi 
iskolai’ önképző kör és segélyegyesületnek_ 10 frt, iparo ­
sak betegsegélyező egyesületének 7 frt 79 .kr., a nő 
egyletnek, karácsonyfa egyletnek, munkások betegségé- 
iyező egyesületének, népkonyhának 5—:> frt adatik.

A közgyűlés az igazgatóságnak a részvénytársaság 
részvénytőkéjének felemelése tárgyában tett indítványát 
elvileg egyhangúlag elfogadta s megbízta az igazgatóságot, 
hogy a felemelésre nézve részletes tervezetet készítsen 
és annak tárgyalására rendkívüli közgyűlést hívjon össze.

Végül az alapszabályok 33. § a értelmében Szigetin/ 
Antal eddigi igazgató véglegesen igazgatónak, mig Krosetz 
János igazgatósági elnöknek, Botfy Lajos, [ár. Szigetin/ 
Elemér és Iirity Lajos igazgatósági tagoknak három 
évre egyhangúlag megválasztattak.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve leven elnök
a gyűlést bezárta.

Svastits Csesznák affér.
Óriási izgatottságot és mely megdöbbenést keltett 

városunkban f. hó 14-én. országos vázát' napjan a Mobiles 
Imre kir. közjegyző háza előtt lei oly t veres kimenetelű 
dráma, amelynek Svastits lom hoiived-hnszar főhadnagy 
ét Csesznák József perlaki ügyvéd voltak szereplői.

Csesznák József sógornőjével, ozv. t se szítak han- 
,loméval a kir. közjegyzőnél voltak hagyatéki tárgyaláson. 
\z előtte való napon a hadgyakorlatokról megérkezett 
Svastits főhadnagy értesülvén Csesznák ügyvédnek vá­
rosunkban való letérői s hogy hagyatéki tárgyaláson van, 
a ház szögletén várakozott reá s mikor del tájban
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( svs/iák ügyvéd kijött. Svastits főhadnagy — mivel 
nlvj.tn. Zalavármegye volt főispánján, elkövetett sértésért 
léiini.ii' hóban (’sesznáktól fegyveres elégtételt nem ve­
hetett. lovagló ostorával Csesznákra vágott, aki a vele 
hordozott pisztolyát a támadásra előrántotta, mire Svastits 
kardot rántva. Csesznákra több vágást mért, miközben 
Csos/nák a magasabb asphalt burkolatról lecsúszva, földre 
esettt. fekvő helyzetében három lövést tett támadójára.
\ lövések közül egy Svastitsot találta. A golyó a jobb 
opiaion a hetedik bordánál hatolt be a testbe. Svastits 
sebesülés után az átellenben levő Fangler házba ment. 
Cseszi iák követte az udvarba, azonban a lövések zajára 
csendőrök jöttek a tett színhelyére s az udvaritól eltá 
vidították. Csesznák a közjegyzői irodába ment s ott 
v tt' k dr. lsoó János és <lr. Halász Miksa orvosok ápolás 
;!i;, Svastivsot a fangler ház egyik udvari szobájába ve- 

, :,'k, ahol seifet dr. (Iraner Adolf és dr. Rosenthal 
j,.ii,í orvosok bekötözték. Délután Csesznákot sógornéjá- 

Svastitsot atyjiíhoz szállították.
Baumgartner József kir. törvényszéki vizsgáló biró 

,, v délelőtt — nvomban a véres dráma lefolyása után 
a tett színhelyére ment s mindkét sebesültet ki­

hallgatta.
Az ligy megvizsgálására vegyes bizottság van delegálva, 

kiv törvénvszéki vizsgáló biró helyiségében teljesíti a 
í,.ni kihallgatásokat.

Svastits főhadnagy állapota a körülményekhez ké- 
kedvező; a golyó állítólag nemesebb részt nem érin- 

t 1 ; a kezelőorvosok biznak felgyógyulásában. Csesznák 
ivev xed állapota kedvező, néhány nap múlva elhagyhatja 
az ágyat.

sára felügyelni kötelességében állott, — nem csak hogy 
ezen felügyeleti jogát s kötelességét nem gyakorolta, 
hanem hivatali tekintélyét és befolyását önző célok el­
érésére, és az adózó polgárok anyagi károsításával járó 
üzérkedésnél való közreműködésre használta fel. a leg­
szigorúbb beszámítás alá eső oly hivatali vétséget követett 
el, mely a legsúlyosabb fegyelmi büntetéssel, hivatalvesz­
téssel, sújtandó volt.

A határozatnak azon része pedig, mely szerint az 
illetéktelenül visszatartott összegeknek Csesznák által 1:> 
nap alatt leendő megtérítése mondatott ki, azért volt 
módosítandó, mert a fegyelmi hatóságok ily esetben 
csak a felelősség megáilapifására vannak hivatva: a kár­
keresetek az 1870: XLIi t.-cz. 73. §-a értelmében, a 
törvénykezési rendtartás szerint illetékes bíróság hatás­
köréhez tartozván.

Miről a közigazgatási bizottságot a folyó évi okt. 
hó 27-én 132. szám alatt tett főispáni jelentéssel bemu­
tatott iratok visszaküldése mellett tudomás es további 
megfelelő eljárás végett oly megjegyzéssel értesítem, 
hogy jelen rendeletemmel Csesznák Józsefnek, az ellene 
a „Függetlenség“ cimü hírlap 1882. évi 242. számában 
megjelent közlemény miatt, annak szerzője Lonesaries 
lápót ellen a bűnvádi eljárásnak hivatalból leendő meg­
indítása iránt közvetlenül itt benyújtott s . • alá idezárt 
folyamodványa is elintézést nyert.

Budapesten, 1883. évi november hó 16-án.
Tisza, s. k.

Hvatalos rovat.

Levél a szerkesztőhöz.
Cserfán Károly, Zalavármegye alispánja, lapunk 

v. ikesztőjéhez a következő levelet intézte:
Tekintetes Szerkesztő úr!

Zala vármegyét érdeklő hírlapi hajsza olvasásánál 
.•s/ernbe jut egy periratban foglalt válasz, mely igy köz­
tudott: ..a szenvedély elvakítja az észt, annak szülemé­
nyei —!"

Áttérve a dolog lényegére, kijelentem, hogy azokból 
a pénzekből, melyeket Csesznák József perlaki ügyvéd 
az akkori alispán által el nem számoknak állít, egy 
krajcár sem hibázik: hivatalos kezelésnek megfelelőleg 
letétből a pénztárba szabályszerűen beutalványoztatott, 
mit igazol a nagym. magy. kir. Belügyminister ur által 
1S93. évi március hónapban kiküldött központi bizottság 
elnöke által felvett lelet, mely a vármegye közönségének 
a nagym. m. kir. Belügyminister űr által megküldetett.

De a ki a pénztár kezelést ismeri, annak tudnia 
kell, hogy az állam által fizetett összegek, vagy alispáni 
rendelettel a tisztviselő fizetéséből visszatartott pénzek, 
az alispán kezeire nem jöhetnek, tehát saját céljaira fel 
sem használhatja.

A feljelentést és azt követő minden lépést személyes 
boszunak és hálátlanságnak kell tekintenem; mit igazol 
az 7. alatt csatolt 1883. november 16-án kelt — melyet 
szó szerint közölni kérek — a nagym. magy. kir. Belügy- 
minister urnák sajátkeziileg aláirt másodfokú fegyelmi 
határozata, melyből kitűnik, hogy ha méltóságos Svastits 
1 lenó urnák, az akkori alispánnak, van hibája, egyedül 
az, hogy nem törekedett odahatni, miszerint a vármegye 
h-gyelmi választmánya, önmagáról megfelejtkező tiszt- 
isélóje ellen, a megérdemlett szigort alkalmazza.

Zala-Égerszögen. 1896. évi szeptember hó 18-án.
Cser tán Károly 

Zalavármegye alispánja.

A le főiben érintett belügyminiszteri 64.432 [II. 
á retutebt szó szerinti szövege:
Zalavármegye közigazgatósági bizottságának.
Ezen közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya­

ink folyó évi június hó 10-én tartott ülésében 751—752. 
.szám alatt hozott azon elsőfokú határozatát, mely szerint 
Cm-znák József perlaki járási szolga bíró az az 1876. évi 
VII. t.-eikk 1. §-a a) pontjában foglalt fegyelmi vétség­
ben vétkesnek mondatván ki. ugyanazon törvény 11. §. 
b) pontja alapján, közigazgatási végrehajtás terhe mellett 
15 nap alatt a megyei szolgák nyugdíjalapja javára íize- 
teitdő 300. azaz háromszáz forint bírságban marasztal­
ni tott el. és egyszersmind köteleztetek a vész-őrségi 
szolgálatot teljesített polgári örök részére kiutalványozott 
pénzből illetéktelenül viszataitott összegeket és pedig: 

Szent Mária község elöljáróságának 160 irtot.
Alsó-Mihályovecz 
Also-Domború 
Alsó-Yidovecz 
1 üehovicza 
Yullária 
1 jégrád 
A [iporovecz 
( zirkovlván

160
160
160
160
160
320
115
80

szintén 15 nap alatt s végrehajtás terhe mellett [kiszol­
gáltatni. __ egyrészről Podbreszt község elöljárósága,
Másrészről Csesznák József által az ellen közbevetett 
Hfolvamodványok következtében felülvizsgálván, azt a 
vétség minősítésére nézve, a határozat, ide vonatkozó 
indokainál fogva, megerősítendőnek, a büntetés meiveie 
nézve azonban módositandónak, illetőleg t sesznak Józse 
•^zolgabirót hivatalvesztéssel büntetendőnek, és az illete 
tvlvniíl visszatartott összegek megtérítési kötclezettsege 
tekintetében a felelősséget ellene megállapitandónak tani - 
tana: meit a vizsgálat során beigazolt, részben vádlott 
által is beismert, s a fegyelmi választmányi határozat 
indokaiban részletesen felsorolt és kötelességséitesnek 
minősitett hivatali viszaélések és vétségeken felül, (/seszn.ik 
József az által, hogy a gondozá ra hízott községekkel 
szemben, melyek érdekeire és I .ívsitástúl való megóv a-

Zala- Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
felhivatnak a város területéhez tartozó szőlőbirtokosok, 
hogy az előre látható és remélhető bortermésüket 
Megyessy László ügyvezetőnél (a régi óvodában) azonnal 
bejelentsék, mert ellen esetben a bejelentés következtében 
reájuk háramló kedvezménytől elesnek.

Zala-Egerszegeu, 1896. szept. 18.
Hotfy Lajos, polgármester.

Helji megyei és vegyes hírek,
József főherceg vaíasza Zalavarmegye közönsé­

géhez. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága József 
főherceg ő fenségét leányának eljegyzése alkalmából 
feliratilag üdvözölvén, őfensége a következő, meleg 
hangon irt levélben köszönte meg a vármegye közönsé­
gének megemlékezését:

Zalavármegye tisztelt közönségének.
Élénk örömmel és hálával vettem üdvözlő iratuka t, 

melyigei engemet szeretett leányom Mária Dorothéannk 
eljegyzése alkalmával megtisztelni szioezkedtek ; mert ebben 
egg újabb 'megható tanujelét becsülöm azon állandó, örömöt 
fokozó, bubánatot enyhítő jóakaratnak, mely műidig velem 
és családommal érez, velünk bánkódott és most velünk örül is.

Midőn kérném az egek Urát, hogy valósítsa meg 
áldásával azon hő kívánótokat, melyek a leányom b Idog 
ságáért óig meleg, ékes szózatukban találtak megnyilatko 
zást: engedjék meg, hogy nagyrahec sült figyelmükért leg 
bensőbb őszinte hálaérzete met kifejezzem.

Kelt Alcsúthon, 1836. év szept. 3.
József fh. sk.

A hercegprímás jótékonysága. Vaszary Kolos herceg 
prímás Keszthelyen tartózkodása alkalmával a keszthelyi 
kath, legényegyletnek, a keszthelyi ipartestületnek, a 
keszthelyi jótékony nőegyletnek s a keszthelyi tűzoltó 
egyesületnek 100—100 forintot adományozott.

Adomány. Báró Hornig Károly veszprémi megyés­
püspök a keszthelyi róm. kath. templom kórusának 
újjáalakítására ezer forintot adományozott.

Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és köz 
oktatásügyi in. kir. miniszter báró Hornig Károly veszprémi 
megyés püspöknek azon nagylelkűségéért, hogy az ezred 
éves kiállítás megtekintésére felküldött tanulók utikoitsé 
geire 100 forintot bocsátott a sümeghi reáliskola ren - 
delkezésére, köszönetét fejezte ki.

Állandó gazdasági tudósító. A fóldmivelésfigyi m. 
kir. miniszter llertelendy Terme lesenc.ze-tomaji lakóst 
a tapolezai járásra, Choma Ödön szécsi szigeti lakóst a 
lctenyei járásra, ifi. Iláczky Kálmán káptalanfái lakóst és 
Sümegi 7iradar sümegi lakóst a sümegi járásra nézve 
az állandó gazdasági tudósítói tiszttel hízta meg.

Tanulok segélyezése. Tm. \"aszary Kolos bíboros 
hercegprímás megbízta dr. Bárány Gergelyt, a keszthelyi 
kath. főgymnasium igazgatóját, hogy intézkedjék, mi 
szerint a keszthelyi irg. nővérek zárdájában a főgymnasiura 
6 szegény tanulója a hercegprímás költségére teljes el­
látásban részesüljön.

Állandó vállasztmányi Ülés. A megye: állandó 
választmány dr, gróf Jankovieh László főispán Öméltó­
ságának elnöklete alatt f. hó 14 én tartott gyűlésén 
tárgyalta a vármegye 1897 ik évi költségvetési előirány 
zatát, melynek kapcsán a törvényhatósági közgyűlésnek 
elfogadás végett ajánlja a vármegye területén még két 
állatorvosi állásnak, egy ötöd aljegyzői állásnak szervezését, 
továbbá a perlaki, zala egerszegi és sümeghi járások 
kivételével, mely járások székhelyein a főszolgabírói 
hivatal megyei épületben van elhelyezve, a többi 
főszolgabírónak a hivatalos helyiség bérénél 100 -100 
frt emelést. A javaslat elfogadása esetén — tekintettel 
a rendes költségvetés keretében mutatkozó 503 frt. 
fedezetlen kiadásra — összesen 3 203 kérelmezése válik 
szükségessé pótjavadalmazás címén.

Új körgyegyzö. A m. kir. rgazságügyminiszter 
PUhál Viktor nagy kanizsai közjegyző helyettest Újpestre 
közjegyzővé nevezte ki

Nyilvános köszönet. Tekintetes Gráner Géza úr 
édes atyjának 1896. évi szeptember hó 8 án történt 
gyászos elhunyta alkalmából Zala Égerszög rend. tan. 
város polgármesterének kezeire — a városi keresztény

szegények között leendő kiosztás végett — ;>0 azaz
ütvén forintot kegyeskedett adni. — Fogadja a fent ne 
vezett ur ezen kegyes adományért a város tanácsának 
hálás köszönetét. Zala-Egerszeg, 1896. szeptember hó 
10-én. Botfy Lajos, polgármester.

A csáktoryai lovassági laktanya átvétele. A
Csáktornyái lovassági laktanyát a kiküldött vegyes bi 
zottság Csertáu Károly alispán elnöklete alatt 1. hó 19 én 
vette át.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Alul­
írottak úgy maguk, mint az összes rokonság nevében 
mélyen megszomorodott szívvel jelentik felejthetetlen 
édes atyjuk, nagyatyjuk, ipának és testvérnek Österreicher 
Sándor ur ácsmester és építkezési vállalkozónak folyó 
hó 15-én reggeli 1 8 órakor, hosszas és súlyos szenvedés 
után, munkás és jótékony életének Oh ik évében történt 
elhunytét. A drága halottnak hűlt tetemei folyó hó 16 áu 
délután :V|2 órakor lógnak a halottas házból a zala 
egerszegi izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Béke hamvaira! Österreicher Natália férj. dr. Viola 
Ödönné, Österreicher Berta férj. dr. Jámbor Mártonná, 
Österreicher Samu, Österreicher Ruska térj. Schiseha 
Ignácné, Österreicher Adolf, Österreicher Ödön, Oster 
reicher Gyula gyermekei. Özv. Fleischhacker Józsefné 
szül. (täterreicher Fanni, Steiner Samuné szül.t tstcrreieher 
'Teréz, Österreicher Netti, Österreicher Antonia testvérei. 
Dr. Viola Ödön, dr. Jámbor Márton, Schiseha Ignác 
vejei. Viola Renee, Jámbor Miklós, Jámbor Lacika, 
Schiseha Elsa unokái. Zala Égerszög, 1890. szeptember 
Ló 15 én.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet uj
épületének felépítse nagyban halad előre. A földszint a 
Deák Ferencz utca frontján már jó részben kész, a jövő 
héten az emelet falát rakják. Usz végére biztosan fedél 
alá kerül az épület.

Nyilvános köszönet. A zalavármegyei takarék- 
pénztár részvénytársaság, a nőegylet, úgyszintén a 
népkonyha részére 5—5 frt. volt szives adományozni, 
mely kegyes adományért az egyösület elnökének 
távollétében hálás köszönetét mond Rosenberg Janka, a 
nőgylet pénztárnoka.

Polgári iskolai épület felavatása. Fontos ügyben 
tartott az alsó lendvai állami iskolai gondnokság szept. 
hó 10 én értekezletet Hajós Mihály elnöklete alatt. A 
tanácskozásban részt vett dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, megtárgyalva a gondnoksággal az 
alsó-lendvai állami polgári fiúiskola felavatásának összes 
mozzanatait. A gyönyörű tantermeket, igazgatói és szolga­
lakást magában foglaló s a kivitel minden részében 
impozáns épület szeptember hó 27-én fog átadatni ren 
deltetésének a hatóságok és társadalom részvétele mellett.

Jótékonyság. Néhai Gráner Jakab urnák folyó hó 
10-én történt temetése napján, lelkiüdveért a jótékony­
ság szent oltárára, a helybeli izr. temetkező egyesület 
„Chewrakadischa“ alulirt elnökségéhez letétetett 365 frt. 
Ugyanis: A gyászoló család részéről 250 forint, VVeisz 
Ármin ur z. egerszegi lakós 10 frt, VVeisz Ede ur zala­
egerszegi lakós 5 fit, Steiner Mári úrnő budapesti lakós 
5 trt, Fischer László ur z. egerszegi lakós 5 frt, dr. Gráner 
Adolfur zala-egerszegi lakós 15 fit, Hirschmann Rebeka 
úrnő Csáktornyái lakós 5 frt, Ebenspanger Leo ur nagy 
kanizsai lakós 15 frt, Wiener Adolf ur körmendi lakós 
5 frt, Pick Henrich ur kiscelli lakós 10 trt, Hirschmann 
Leo ur Csáktornyái lakós 5 frt, Hirschman Adolf ur 
Csáktornyái lakós 5 frt, Fischer Pál ur zala-egerszegi 
lakós 5 trt, Boschán Gyula ur zala egerszegi lakós, ügy­
véd 5 frt, z.-egerszegi takarékpénztári igazgatóság 10 frt, 
dr. Rosenberg Gyula ur ügyvéd, országgyűlési képviselő 
budapesti lakós 10 Irtot. — Ezen begy ült összegből 150 
frt a gyászoló család kivánatára, ugyancsak a „chewra­
kadischa“ választmánya közbejöttével 51 szűkölködő 
hitsorsos között azonnal kiosztatott; a megmaradt rész 
215 frt pedig rendeltetés szerint a helybeli különféle 
jótékonycélu intézmények alapjainak áttétetett. Legyen 
a megdicsőült iránti gyöngéd kegyelet eme nemes meg 
nyilatkozása az Örök irgalom előtt engesztelő áldozatul 
kegyesen felvéve ! — Rechnitzer Lipót elnök.

KJnevozes. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Földi János sümeghi községi reáliskolai rendes tanárt a 
lőcsei állami felsőbb leányiskola rendes tanárává a IX ik 
fizetési osztály második fokozatának megfelelő törvényszerű 
illetményekkel, Zabig László botfái községi iskolai 
tanítót az ó verbászi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ke.

A keszthelyi községi isko'aszék a f. 1896/7-ik 
tanévben az elemi iskola négy alsó osztályában a német 
írás és olvasás tanítását beszüntette.

A zala egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület
választmánya Bochán Gyula elnök elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelyen a mászótorony felépítését elhatározták. 
A szegény tűzoltók családja tagjai részére eddig kiszolgált 
gyógyszerek árát a tűzoltó egylet fizeti, inig a jövőben 
a cspat saját keljeiében fog e célból külön alapot létesíteni. 
— Az egyesület részéről készített tüzrendőri szabály 
tervezetet a városi tanács az országos tűzoltó szövetségnek 
véleményezés végett megküldvén, ez némi módosítás 
mellett azokat visszaküldte s a város legközelebb fogja 
a tervezetet tárgyaim. A szervezet életbeléptével a 
tűzoltó egyesület fennmaradása biztosítva lesz.

Tanúiménvi kirándulás. A keszthelyi kath. főgym­
nasium tanuló ifjúságát a tanári kar f. szept. hó 24 én 
Sümeghre vezeti. A kirándulás Keszthelyről kocsikon 
történik Zala-Szántán és Bazsin át Sümeghre. Itt meg­
nézik Kisfaludy Sándor költőnk szülőházát, emékszobrát, 
a temetőben pedig síremlékét, továbbá a sümeghi várt. 
Útközben is lesz több látnivaló.

Zongora és francianyelv tanítónő. Szigetiig Mariska 
okleveles tanítónő a németnyelv- és francianyelvnek 
tanítására, úgy zongora oktatásra, valamint — jártas 
lévén a modern festészetben tára, bársonyra, porcellánra 
stb. — a festészet tanítására is vállalkozik.

Ellenőrzési szemle. A es. és kir. hadsereg nem 
tényleges állománya legénységének ellenőrzési szemléje 
vármegyénkben Keszthelyen október 5—7 napjain,



Pacsánokt.(9—11-ik napjain, Z. Szt.-Gróton okt.13- 14-én, 
Sümegben ukt. 1 6—18. napjain, J apolczan okt 20 2a.
napjain, Balaton- F iireden okt. 25 2<. napjain, Nagy-
Kanizsán okt. 8—13. napjain, Letenyén okt 5—0 án, 
Perlakon okt. 8—10. napjain, Csáktornyán okt. 12-14. 
napjain, Alsó- Lend van okt. 10 — 18. napjain, Nova n okt. 
20 án, Zala Egerszegen okt, 22—24. napjain tartatik. 
Az utószemle a cs. és kir. 48. sz. had kiegészítő parancs 
nőkságnál Nagy-Kanizsán tartatik es pedig november 
22 én a tapolczai, sümeghi, keszthelyi, nagy kanizsai, 
paesai, zala egei szegi, novai, zala-szent -gróthi járásokra 
és Nagv Kanizsa, Zala Egerszeg rendezett tanácsú váro­
sokra, november 23-án a perlaki, letenyei, a. lendvai 
és Csáktornyái járásokra nézve.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Obhíth 
Miksa, a Hazai biztosító társaság nagy kanizsai tőügynök 
ségéuek főnöke, vezetéknevének líiinu-rn, Licht enstádten 
Ignác badacson)-tomaji lakós vezetéknevének Lendvai ra 
kért átváltoztatását megengedte.

Léghajó mutatvány, Ritka és nem mindennapi 
élvezet kínálkozik varosunk közönsége részére ma (vasár­
nap), f. Ini 20-án, amely napon Grzibovszky József 
hires lengyel lég bajos 28 meter magas léggömbjével 
3.000 láb magasságig felszáll es akkor ernyővel kiugrik.
A felszállás a „Baross Ligeti “-ben lesz következő mű­
sorra I : A léghajó töltésé d. u. 3. órakor zeneszó mellett 
kezdődik. A kemence, mely Ível a léghajót töltik, a leg­
érdekesebb mutatványok egyike; ez alkalommal 40 ember 
tartja a léghajót, nehogy a levegőbe repüljön. A léghajó 
felszállása 5 órakor lesz. 3000 láb magasságban a léghajós 
eg\ merész ugrással elhagyja a léghajót, egy ernyővel a 
földre ereszkedik, inig a léghajó más irányban elszáll. 
Helyárak: 1-ső hely 50 kr., Il ik hely 30 kr., állóhely 
20 kr. ,1 eg vek d. ti. 3 órától kezdve válthatók a hely­
színen. Felhívjuk a. közönség figyelmet e titka látványra.
A léghajós merész mutatványa úgy külföldön, mint hazánk 
több nagvobh városéiban a legnagyobb elismeréssel talál­
kozott.

Kisasszony napi országos vasárunk, mely az izrae­
liták új évi ünnepjük miatt t. hó 14 én tartatott, igen 
gyér látogatottságnak örvendett, mit részben okozott ama 
körülmény is, hogy a szarvasmarhák közü.t vidékünkön 
uralkodott száj és körömfájás miatt a marha vasai" tartását 
a hatóság betiltotta.

A jelenlegi sanyarú gazdasági viszonyok mellett,
a magyar gazdaközönség birtokát a viszonyoknak meg 
felelő értékűvé és jüvödelmezőségüvé csak egy magas 
összegű, de előnyös feltételű törlesztéses kölcsönnel teheti, 
s ugyancsak egy ily törlesztéses kölcsönnel érheti el, 
hogy szemben a már- már elviselhetetlen közterhekkel, 
gond nélküli életet biztosítson magának. Azok igénybe 
vételénél azonban nagy gond fordítandó a* ra, hogy az 
ügy elintézése kire hizatik. Gombamódra szaporodnak 
hazánkban az ágensek, a kik legkedvesebb kötelességük 
uek azt tartják, hogy önmaguk előnyére a gazdát meg 
károsítván (gyakran koldusbotra juttatván) a minden 
tekintetben feltétlen bizalmat érdemlő vállalatoktól is 
elidegenitsék. Azért ajánljuk mindenkinek, a ki tör lesz 
téses kölcsönt óhajt felvenni, hogy forduljon közvetlenül 
az „Ingatlan és Jelzálog Forgalmi-Intézet“ hez (Buda 
pesten, VI. kér. váczi-körut 39.), mint a mely vállalat a 
legszélesebb alapokon dolgozik, s kiterjedt összekötte­
tésekkel rendelkezik, ingatlanokra törlesztéses kölcsönök 
kieszközlését a legmegbízhatóbb és legelőnyösebb módon 
képes foganatosítani, már annál is inkább, mivel üzletköre 
kizárólag az ilyen tranzaktiókra van berendezve, s az 
egyetlen is hazánkban, a mely a kellő szakértelemmel 
és szigorúan szolid elvek szerint — szakemberek által 
vezettetik.

A krondorfi kutvállalat. Mint értesülünk, a krondorfi 
kntvállalat az insbrueki nemzetközi kiállításon a legma 
gasabb kitüntetést nyerte, vagyis ; az első osztályú elis­
merő levelet, az arany koronás érmet. Ez a legújabb 
kitüntetés elég élénken dokumentálja a krondorfi viz 
kitűnőségét s ennek tulajdonítható, hogy a szükségletnek 
eleget teendő, a forrásnál éjjel nappal dolgoznak és töltik 
az üvegeket a munkás kezek.

„Az 1848—49-iki Magyar Szabadságharc Törté­
nete“ t. előfizetőihez, megrendelőihez és olvasóihoz. „Az 
1848 —49 iki Magyar Szabadságharc Története“ című 
illusztrált munka 67. szánni, szept. 15 iki füzete, Gracza 
Györgynek, a mű szerzőjének, váratlanul közbejött 
betegsége folytán október 1 én jelenik meg. Budapest, 
189«i. szept. 5. „A Szabadságharc története“ kiadóhivatala.

Nagysad aajat érdekében kérje levelező lapon 
Weiner Mátyás Budapest, VI. Andrássy ut 3. legnagyobb 
divatáruházának legújabb őszi gyapjú szövet és selyem 
minta gyűjteményét, mely kívánatra postafordultával ingyen 
és bérmentve megküldetik.

Tanítói pályázat. Döbréte rk. iskola tanítói állomása 
betöltésére okt. 3- ára pályázat hirdettetik. Javadalma : 
Szabad lakás és házi kerten kívül a hitközség pénztárából 
300 irt. — Személyes megjelenés és oklevél kívántatik. 
— Az állomás azonnal elfoglalható. Nagy-Lengyel, 1896. 
aug. 31. (Zalam. posta helyben) Gaál Ferenc pléh. isk. 
sz. egyh. elnök.

Maszlagos redöszirom. Kacséra Mari 9 éves leányka 
Egenföldön f. hó 12 én, a mezőn maszlagos redőszirmot 
evett, melytől rövid idő múlva megbolondult. A szegény 
kis leánykát Keszthelyre szállították, itt dr. Rosenberger 
körorvos ellenmérget adott he neki. A haj részben el­
múlt, de még tolyton beteg a kis tudatlan.

TŰZ volt t. hó 12 én a Kis Récse község határában 
iekvő Sándormajor pusztán. A tűz délben a széniskertben 
szétszórt szalmahulladék között támadt és csakhamar 
átcsapott a közelben álló kazalokba rakott gabona- és 
takarmány neműek re s habár úgy a sárszegi, mint a kis- 
réesei községek lakói a vész színhelyére siettek mentés 
végett, a tüzet csak 24 óra múlva olthatták el. Az 
épületek legtöbbjét mnegmentették, azonban mintegy 
15.000. frtot képviselő gabona- és takarmány égett el, 
valamint több gazdasági eszköz. A kár biztosítva volt. 
A tűz keletkezésének okát ez ideig nem deríthették ki.

Nestlé gyermektáplisztje, amely 40 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Reveiben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elteljedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatik. mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Alig a tejet, bogi 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagv salieiísavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl. ezt szívesen eszik, jól néznék 
ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A Nestlé-féle gyermek liszt a gyermekek fel­
nevelésen; és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot 
fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körűi­
mén} tó], miszerint, mint tej pótlónak, értéke megbecsülhct- 
len, mint pépnek kiváló sajátságai vannak es a gyermekek 
veszedelmes hélhumtjainal, valamint a cholera nostrásnál 
mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan 
használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermektápliszt- 
nek. amit az uj kor orvosi kézikönyvek joggal említenek 
fel. Óvjuk a közönséget más, vásári módon hirdetett 
készítményektől, amelyek kizáiolag a közönségnek a félre­
vezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar 
monarchiára Jíerlyáh■ /• ,-nél van Mécsben (I. Naglergasse 1.) 
Kapható minden gyógyszertárban és droguista kereske­
désekben. Z.-Egerszegen Raszter Sándor gyógyszertárában.

Vasúti menetrend. ZaUi- Eger szegről indul Lobéira 
6 ó. 30 p. reggel, 9 ó, 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 
p. délután; Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 
)). délután. Zala-Eger szegre érkezik: Bobéiról 9 ó. 28 p. 
délelőtt, 5 ó. 44 p. délután. 9 ó. 18 p. este; Csáktor­
nyáról 9 o. 13 p. délelőtt, 8 ó. 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Zala-Egcrszeg és Szent-Iván között: Zahl-Eyír- 
szegről Szent-Iránra indul 6 ó.22 p. reggel, 11 ó. 39 
p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. 
Szent-írómról Zala-Égerszögre érkezik: S ó. 19 p. 
reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 0 o. 
53 p. este. Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa fele 5 óra 
57 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 
12 p. délután (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 o. 19 
p. éjjel; Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 36 
p. reggel, 9 ó. 52 p. reggel (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Eagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-lvánra érkezik < óra 22 perckor este.

(Őszi divat.) A „ Divat Újság“-ot ma küldte szét 
a kiadóhivatal. A „Hivat Újság“ ILI. évfolyamának 18. 
szeptember 15. száma gazdag: és változatos tartalommal 
jelent meg. 59 rajz a főlapon mutatja be a legújabb 
divatot részleteiben. Kalap, blúz, gallér, serdülő leányok­
nak való ruha, ruhádisz nagy változatosságban követi 
egymást a legfényesebb kiállításútól kezdve a legszerc- 
rényebb, de nemkülönben elegáns darabig. A szórakoz­
tató mellékletet egy kedves elbeszélés, Lányai Etelkától 
és a magyarság ünnepélyről szóló czikkelyek, a „háztar­
tás“ rovat, a szerk. üzenetek és a hirdetések töltik be, 
mig a szabásminta ív az összes ábrázolt ruhák szabás 
mintáját közli. Mellékelve van ezen számhoz továbbá a 
„Tündér Ujjak“ cinül mellékletek 3-ik szánra, valamint 
2-ik Iádon öt különböző színes delftminta. A „Hivat 
Újság“ előfizetési ára postai szétküldéssel az október 
decemberi negyedévre 1 írt 10 kr. Előfizethetni (a 
Budapesti Hírlap utalványán is) a kiadóhivatalban Rökk- 
Szilárd utca 4. szám.

Stampay fele „Énekek Imák“ lil ik, bővített ki­
adása megjelent. 210 lapon 200 kath. éneket, 40 oldal 
nyi imát és a temetési szertartásokat foglalja magában 
Magyarország minden részéből beküldött kívánalmak 
szerint. Ára, szépen bekötve, aranykereszttel : 15 kr., 
egész vászonba 2.5 kr., finom bőrkötésben, arany vágással 
70—80 krig. I—II. kottamelléklet 15 kr. 11 ik könyv 
ingyen. Bérmentes mutatvány 20 kr. Pénzek előre kül­
dendők. Stamyay János főtanitó. Köbölkút, Esztergom 
megye. —

Budapesti Napló, az újságírók lapja. Élénken 
emlékszik még a magyar közönség annak a tizennyolc 
magyar újságírónak az esetére, akik az idén július végé 
vei testületileg odahagyták a Pesti Napló szerkesztőségét 
és megalapították a maguk erejéből, minden vállalat 
mellőzésével, a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a 
Budapesti Naplót. A lelkes kis csapat most alig négy hét 
leforgása után a szabadelvű magyar közönségnek legked­
veltebb ujságszolgáltatója lett. Magával hozván a régi 
szerkesztőségből fényes és jóhirii írói neveket, bámulatos 
szorgalommal és kitartással gyüjtvén mindennap össze 
mind azt, ami e szerkesztőség, e lap szabadelvű és 
független politikájának, nemzeti érzületének és magas 
ízlésének minden huszonnégy órában ismétlődő bizonysá­
gát ad ja : a Budapesti Napló ma már nem csak kelet­
kezésének történetében uj és eredeti, de a közönség 
szimpátiáinak gyors fel költésében is eddig nem látott 
példát mutat. Es minden szám arra vall, hogy a Budapesti 
Napló alapitói megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti 
Napló nak friss és megbízható értesülései, komoly, tartal­
mas politikai cikkei, a melyek nyomatékossá teszik a 
keletkezésére, uj, de politikai súlyra máris jelentékeny 
újság véleményét, tárcarovatának magas irodalmi szin 
vonala, kitünően szerkesztett közgazdasági rovata, gazdag 
liir— és művészeti rovata s egyéb közleményeinek válto­
zatossága és folyton gyarapodó bősége: napról napra 
ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a Budapest' Napló 
fényesen megfelelt a legvérmesebb várakozásnak is, amely 
megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztő? ég 
amely csakis addigi munkásságára, hírlapírói sikereire 
hivatkozva és a közönség szimpátiájára appellálva fogott 
hozzá bátor vállalkozásához, nem csalódott önbizalmában 
és nem csalódott a közönségében, amely tiagy szeretettel 
karolta tel ügyét az első perctől fogva. Es hogy a közön 
ség se csalódjék benne, arra vállvetve, szakadatlan buzgó- 
sággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztőség, amely 
nek belső tagjai: Vészi József, főszerkesztő, Braun Sándor.

felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair Vilmos, l cm 
Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló 
Márton, Horváth Elemér, Janó vies Fái, dr. Kovács Jenő, 
Lyka Károly, Márkus József, dr. Merkt Adolf, dr. 
Márton Miksa, Papp Dániel, Pékár Gyula, dr. Soltész 
Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán napról -napra egész 
erejét’ egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi 
a harcba& Hűséges szövetségese ebben a külső munka­
társak díszes serege, amelyből csak Agai Adolf, Bessenyey 
Ferenc, Békety Antal, Eötvös Károly, Feszi Géza, dr. 
Hagara Viktor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Malonyay 
Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabó né Nógáll Janka, Szana 
Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István neveit emlw 
jük most. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan 
nagy sikerének és biztositéka jövendő szilárd exiszten 
ciájának. És még egy. Annak az újságnak, am<4y senkit* 
másé, csak a szerkesztőségé és a közönsége, amely 
semmiféle idegen tőke szolgálatában nem áll és csak a 
maga munkálkodó embereinek, meg a magyar közönség­
nek, a magyar hazának, a magyar nemzeti ,ügynek és 
a magyar szabadelviiségnek az érdekeit szolgálja : ebben 
a függetlenségében semmihez sem hasonlítható hatalmas 
erőforrása van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a 
Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk 
ez újságot. < Úvasásva az újdonságok iránt érdeklődőknek 
és valóságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar 
híriaprodalmi magas szili vonatában és magyar imk és 
újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

Valahányszor a nagyszabású miJIeitiumi emlékműből, 
a Lumpéi Róbert (Wodianer F. és Fiai) budapesti kiadó' ég ki­
adásában megjelenő Szalay-Barúti-féle ,3I:tg\ar Nemzet törté 
net"“-ből egy újabb füzet kerül a kezünkben : azt mindannyiszor 
változatlanul élvük érdeklődéssel lapo gátjuk. Most a disznói 
negyenüLidik füzete fekszik előttünk, mely Miksa király uralkodá­
sának utolsó idejét és utóda Rudolf királynak első éveit beszéli 
el. E füzet meg a szokottnál is gazdagabb kvpdisz tekintetébe». 
Van benne mint külön miimelléklet a Bethlen (iábor tudósai köreben 
című. Madarász Viktor test ette szép és hatásos kép, tovább.; a 
kövitkező illusztrációk: Báthory István vértje és sisakja. — 
Rudolf Király arcképe es aláírása Csata Sziszek mellet 1593-ban, 
Szírián basa. — Fiilek megvétele 1593-ban. Gyér ostroma 1594-ben 
Harde k Ferdinand gr d. — Hardeck gróf kivégzése. Komárom 
ostroma 1694-beu. — Báthory Kristóf arcképe es aláírása. Báthory 
István lengyel király ezüst érme, Báthory Zsigmond emlékérme. 
— Báthory Zsigmond aláírása Báthory Zsigmond arcképe.

A kort, a k «neszei összes ágait magába foglaló kertészeti 
szaklap 17-ik száma kővetkező tartalommal jelent meg: Szilágyi 
János . A parádésom termelése. Iváncsics István: A saláta es 
sóska téli művelése Brambring Vil • os és (iabóczy Lajos : Néháriv 
szó „Kertészetünk, nyomorúsága“-hoz. Angyal Dezső : Clairgeau 
vajkörtéje. Zádor Gyula Milyen legyen a gyümölcsfák aha : 
Hreblay Emil Jó alma bor készítése. Dömötör László A gyümölcs 
eltartása. Kerka Antal : A pázsit, trágyázásáról. Mautliner Ödön 
Primula obeonica grar ditiora K 0. A viola (levkoya) és az 
aranylakk csercpkulturája. ílseman Kereszt-ly. Az évelő phlox 
(Bhloy decussata' tenyésztése. Gillemot Vilmos Rózsaujdouság 
1896-ban Liebbald Béni: A szőlőolytványok az első évben. Vitái vo- 
A lágy gr ümölesnek amerikai csomagolási módja. Jablonowki József 
A Kéregrontó szűkről. Kunszt János : A rozsda és az üszők 
Tárca. Mezriczki Alix, Az erkély s a tornác. Faiskola. Hírek: 
Apró szakközlemény Szeptember havi teen lök. Színes mümelléklet : 
Clairgeau vaj körtéje- Fametszetek Szerkesztői üzenetek.

Gyorsan haladt a vége felé Gracza Cyörgy millenáris 
emlékműve: „Az lH-18—49-iki magyar szabadságharca története-, 
melyből most a hatvanhatodik füzetet vettük s melyben az 1849. 
évi April havi események egy vésze van leírva. A kettős nagyságú 
külön műmellekleten ivivül, mely az 1849. é\i augusztus 9-iki 
temesvári csatát ábrázolja, egy, Ó felsége a magyar király birto­
kában lévő festmény után. füzetünket, még következő kopek es 
ábrák 'díszítik : A trónfosztás után kibocsájtott Kossutli-hankó.

A Rákoezv-kard. A debreczeni városháza. — Magyar e.imer a 
trónfosztás után. — Falragasz 1849-ből, — A debreczeni főiskola 
1648—49 ben. Magyar címer a trónfosztás után. Kossuth íz ország 
kormányzójául választatik meg 1849. április 14-én. Magyar cimer 
a trónfosztás után. Folyvást előfizethetni a kiadóknál, Lampet 
Róbert, (Wodianer F. és Fiai cs. és kir. udvari künyvkereskedv- 
sébeu Budapesten, Andrássy-út 21. sz. a. Egy-egy füzet ara 30 kr.

Halottkéini jelentés.
Zala - Egers zeg rendezett tanácsa város területen folyo ev 

augusztus havában meghaltak :
1. Simon Anna, 10 nap rk. ttelcn,
2. Scliwarcz Béláné Kunga Rozi, 32 éves rk. vasúti 

szolga neje,
3. Molnár János, 86 éves rk. özv. takács,
4. Cziklin Mari, 13 nap rk. ttelcn,
5. Árvay Zoltán, 7 hetes rk. ügyvéd fia,
6. Rncska István, 19 éves rk. nőtlen téglás,
7. Kovács Károly, 72 éves rk. nős földműves,
8. Horváth Imre, 9 hó rk told mi vés tia,
9. Bölcsföldi Pál, 6 hetes rk. ttelcn,

10. Szakony Juli, 32 éves rk. hajadon cseléd, 
ti. Hegyi Margit, 21 2 éves rk. cipész gyermeke,
12. Varga Teréz, 2 hó rk. napszámos gyermeke,
13. Nagy Józsefué Keresel")cs Mari, 60 éves rk. iroda 

tiszt neje,
14. Gondy Ferenc, 62 éves rk. nős föld míves,
15. Horváth Ferenc, 7 hó rk. ttelen,
16. Angelus May er né Berger Fany, 84 éves izr. özv. 

magány zó,
17. Schreiber Ftigyes, 51 éves izr. nős bádogos,
18. Zalusky József, 54 éves rk. nős mérnök,
19. Tóth Ferencné Eberhardt Anna, 61 év. rk. gazda­

tiszt özvegye.
Zala-Egerszeg, 1896. szept. 1 -én

Dr. Grauer Adolf
v orvos.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha I
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi- j 
ties 35 krtól 14 Irt 65 krig méterenként — sima, 1 
csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mintegy 

I 240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban) 
j stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a 
: házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Ilon 

ne berg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájczha címzett levelekre 10 kvos és 
levelező lapokra o kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.
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y van.s központjában. Újonnan berendezve. Villanyos 
. ötús. A földalatti vasút végpontján. Uj tulajdonos. 

Kitűnő szolgálat. Igen mérsékelt árak. Világítás és 
kiszolgálat nem számíttatik.
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Krondovti savanyú viz.
Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,
kedveit asztali viz.

I
Z í ,1 Égerszögen .Ján Ferencnél s minden nagyobb 

íiiszerkereskedésben kapható.

X Szarvasmarha eladás. g
Hatvan drb tenyészállat,

és pedig üsző, ökör, valamint bika, 
egy évtől kezdve felfelé, eladó IVIolna- % 

% Szecsődön, Kölni Miksa urnái. X 
% Az állatok elárverezése helyben f. O 
S 1896. évi szeptember 20-án történik. ^ 
ö Ugyanott eladó ezer darab birka

szabad kézből. }£
Vasúti állomás Körmend. ^
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Hirdetniény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Zala- 

lv'crszegen létesítendő állami tőgyimnaziumhoz szüksé­
ges, a szombathelyi megyés püspök tulajdonát képező s 
a szombathelyí 1 sz. tjkvben h lírszám alatt telvett in
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tó-
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ő7ó V. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Aiulirt kir. hir. végrehajtó az 1881, évi LX. t. c.

:: § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
eu rszegi kir járásbíróság 8160. számú végzése aital 
zala egerszegi takarékpénztár végrehajtató javára Fatér 
Ferenc gébárti és Nagy Ferenc adráshidai lakósok 
ellen 130 írt tőke, ennek 1896. jul. hó 5-től járó 6n/0 os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre- 
:,ijtás alkalmával biróilag lefoglalt és 907 írtra becsült 

tk. egy tehén és gabonából álló ingóságok nyilvános 
•Áverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 

íyszínén, vagy is Gébárton és Andrási,!dán leendő eszköz- 
r 1896 évi szept. ho 23 ik napjának cl. e. 10 oraja 

atáridőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozok ezennel 
; v megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó 

sa"ok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 10 <. g-u 
•-■Imében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 

lógnak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

I X. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
Esz kifizetendő.

Kelt Z -Égerszögen 1896. szeptember hó 5-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

till V, 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. í: a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
cg'-rv.egi kir. járásbíróság 6827. száma végzése által 
Nagy Janos rádi lakos végrehajtató javára Nagy Zsigmoml 
r;'uii lakós ellen 38 írt 98 kr. tőke költség, úgy jár. erejéig 
r0rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával b róilag le­
tollak is 355 írtra becsült lovak- és gabonából álló ingó 
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel- 
ctvi'n. ..ntiek a helyszínén, vagyis Kádon leendő eszköz*
I ' 1896. évi szentember hm 30 ik napjan d e. 10 oraja
batáridőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
ily tiu g jegy zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 

ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értei - 
méhen a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Zala Égerszögen, 1896. szeptember hó 11-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó

X'jj .-♦*. .-**. .-1-. ‘:i". *'l-v -'1* fi'*. • § • -1 • ■ 1 - ■ Hs>

gatlanból kisajátítás folytán megszerzendő 316 [__ 
terület kártalanítási árának a megállapítására vonatkozóan 
a kártalanítási eljárást az 1881. 41 t.-c. 46 § a értelmében 
megindította, a helyszíni tárgyalás határnapjául 1896. 
évi. október hó 6 ik napjának d. e. 9 óráját dr. 4 ritz 
Józsel kir törvényszéki bíró 45 számú hivatali szobájába 
kitűzte, erre a kisajátító Xala-Egerszeg r. t. város polgár- 
mesterét, valamint a kisajátítást szenvedő szombathelyi
megyés püspököt, a netalán! telekkönyvi érdekelteket ______
és dr. Kelé Antal zala-egerszegi ügyvédet, mint az isme j ad. 456/tk. 896. 
retlenek és távollevők ügygondnokát, megidézte s az 
eljárás menetével dr. Fritz Józsel kir. törvényszéki 
bírót megbízta. Felhívja tehát a. kir. törvényszék az 
ismert és ismeretlen érdekelteket hirdetményileg is, hogy 
a tárgyalásra annál inkább megjelenjenek, mivel elmara 
dásuk a kártalanítás tárgyában leendő határozat hozatalt 
nem fogja gátolni s mivel az egyéni külön értesítés meg 
nem történte, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazo­
lásnak helye nincs.

A kir. törvényszék. —■ Zala-Égerszögen, 1896. évi 
szeptember hó 9-én.

Pogonyi Nándor s. I, Sztaniszlavszky s. k.,
t. jegyző, t. elnök.
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Használható, jó karban levő

szecska vágó
és ugyan ilyen karban levő

r—Aj répavágó-gép tge-
szabad kézből eladó.

Hol ? Megtudható a kiadóhivatalban.
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Bátorkodom a n. é. közönség becses 
tu lornására hozni, miszerint k i t ii n ő 
badaesony melléki

asztali boraimat -»*—4— p; 
palackokban literenkint 40 kiért áru 
sítom ; bordóbeli v'ételnél kedvezményt
adok ; szives megrendeléseket kér U.

ze)1
tisztelettel |>’-

Derencsény Pál &
kereskedő. Lfj’
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rrnmummirnimummm^
® 4—5r,/o mellett g

rendes és rendkívüli jelzálog kölcsönö- | 
két kieszközöl, valamint a legbonyoló- ^ 
dottabb conversiókát szintén 4—5°/„-kal gjg 
rendezi gyorsan és diserét. minden előleg H 
nélkül. g

Herczeg Sándor Ő
Budapest, Gyár utca 19.

m ' m

ad. 4320/tkv. 96.

A rverés! h i rdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre- 
hajtatónak Beleki Janos és neje Balog Anna végrehaj­
tást szenvedő elleni 182 írt 20 kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a zala koppányi 74. számú 
tjkvben Beleki János és neje Balog Anna tulajdonául 
I. 114., 353. és 382. szám alatt felvett együttesen ár­
verés alá bocsájtandó ingatlanokra 963 írtban megálla 
pított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az 
árverést elrendelte és hogy a feunebb megjelölt ingám 
lanok az 1896. évi október hó »-ik napján (1. e. 10 
Órakor Zala Koppányban a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át vagyis : 96 forint 30 krajcárt készpénz 
ben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett ár 
folyammal számított és az 1881. nov. hó 1 én 3333. sz. a.

............................. .......................Ív
;y

____ ____ --- ___„____ ________ ____xtpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága,
Kelt X. Égerszög, 1896. évi junius hó 13 án.

Bll (ich, kir. trvszéki bíró.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy MilOSlts János kis rákosi 
.akós végrehajtatónak C-seh Terézia és tarsai végre­
hajtást szenvedők elleni 418 írt 45 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvszék területén levő, a salomvári 96. sz. tjkvben 
336. sz. alatt Cseh Terézia tulajdonául felvett ingatlanra 
604. írtban; III. a salomvári 250. sz. tjkvben 330/a. 
sz. alatt Cseh Terézia özv. Tubela Miklósné tulajdonául 
felvett ingatlanra 18 írtban ; a salomvári 251. sz. tjkvben 
484. sz. a. 4 10 részben Molnár Anna Petraesovits Jánosné,

, . részben Petranovits Anna özv. Horváth Ferencné, 
;j0 részben Terézia után jelenleg Trinpcs Károly és 

neje Gál Katalin tulajdonául felvett ingatlanból az utób­
binak 7t0 ed részbeni jutalékára 32 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi október 
hó 15 ik napján <1. e. 10 órakor Salomváron a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 60 forint 40 krt, 18 forint 
80 krt, 3 forint 20 krt készpénzben, az 1881. LX. t. c. 
42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképas értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. íj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala-Égerszögen, 1896. juiius hó 4-én.

lílltich, kir. törvszéki bitó.

Tekintettel a közeledő vetési idényre
csőnk ajánlani

szavatolt tisztaságú
(a csehországi Thomaamű vekből eredő)

TÁsnasfoszíítlisztet
szavatolt 15 20" o citrátban oldható íoszíorsav tartalom­

mal és 85 100 o porfinomsággal.
Felülmúlhatta,,, minden talajra alkalmas trágyaszer 

különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatást, az összes 
gabnancinüek. hajtás ős olajnövőnyek. lóhere és lucerna, szőlő, 
komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb toszforsav-
trágya, tekintettel hatásának tartósságára.felülmúlja az ösz- 
szes szuperíoszíátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartaloniért szavatos­
ságot vállalunk, netán hiányzó mennyiséget megtérítünk.
Ár ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a 
legkózsógesebbvn szolgál

;i csehországi Tlioinasiuiiwk tiatlási irmlajáiiak vczciivpvisvliijt1
a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, ERZSÉBET-KORUT 34. SZ.

Szőlő eladás.
sei

A Gógón 1 tegyen egy szőlő tmnós-
együtt í3C” eladó. "30

Bővebb értesítést ad

Vörös Károlyné
('sáesi-utca.
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A magyar sajtóban páratlan az a síkor, amelyet a,

mindjárt első megjelenésekor aratott és az oííosz világ sajtójában példa nelkiil való. hogy ®93f 
szerkesztőség maga alapított volna és adna ki politikai napilapot.

S20i*|f0sztóse^| tuiajrioriay nem adta magát senimdéle \ ál 1 alko/át> lendelkezó hat<iima 
alá. Független tehát lelteié is. lefelé is, minden irányban.

A BUDAPESTI läPLÖ
a magyar intelligencia lapja. Politikája a legtisztább szabadelvüsógnek és a magyar nemzet igazai­
nak utján halad. a

m'

amelyet a Pesti Napié július 30-án testületileg kilépett szerkesztősége alapitolt, hasábjain egye­
síti a magyar politikai, irodalmi és zsurnalisztikái élet legelőkelőbb neveit.

A Budapesti Napló főszerkesztője: Vészi József.
A Budapesti Napló felelős szerkesztője: líraim Sándor.

A Budapesti Napló belső dolgozótársai:
Ábrányi Emil 
Clair Vilmos 
Cerri Gyula

Gergőiv István

Holló Márton 
Horváth Elemér 
Janó vies Pál 
lír. Kovács Jenó 

Károly 
rítus «1

Merk 1 Adolf 
lír. Márton Miksa 
Papp Dániel 
Pékár Gyula 
Dr. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar

Thury Zoltán.
A szerkesztőséghez csailakezík a külső munkatársak, cikkírók és tárcaírók díszes sora:

Ágai Adolf, Hessenyey Ferenc, Kék elv Antal, Eötvös Károly, dr. Magara Viktor, Feszi Meza, dr. Halász 
Ignác, Kupa Árpád, Malonyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabómé—Nogáll Janka, Szana Tamás, Szántó

Kálmán, Tömörkényi István.

A BUDAPESTI NAPLÓ
rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész újság friss, eleven, temperamentumos és minden 

rovatában az ízlést, az előkelőséget és a megbízhatóságot ismeri legfőbb törvényének.

BUDA:
egyedül jogosított magyar kiadásban közli Georges Ohrset világhírű francia írónak „Hiába 
való gazdagság” cimü remek regényét, amelynek összes eddigi folytatásait megküldjük

újonnan belépő előfizetőinknek.  

Mutványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal.
Szerkesztőség: Ferencz-kőrút 28. szám. Kiadóhivatal: Teréz-körút 41. szám.

Olvassa mindenki az újságírók lapját:
U
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


